



La Sociedad Protectora de Animales dice ¡No! al Cordobés

Por las calles de Roma pueden verse indignados carteles como el que aquí reproducimos. El Cordobés, con el sentido comercial que parece presidir sus actos, propuso celebrar una corrida en Roma, a beneficio de una entidad eclesiástica, sin matar al toro. Por el momento, los intereses creados no han vencido y la Sociedad Protectora de Animales, que juzga la corrida de toros como un bárbaro espectáculo de reminiscencias medievales, parece haberse salido con la suya.

ATENEA

El arte joven en Gerona

Desde hace tiempo parece como si en Gerona se hubieran dado cita para exponer uno detrás de otro los pintores jóvenes. Una espléndida floración de pintores que, o no han hecho todavía la "mili" o no hace mucho que la han terminado. Además de la juventud de alguno de los componentes del grupo "Presencia 65" (Perpiñá, por ejemplo), debemos mencionar a los expositores del concurso anual convocado por la Organización Juvenil, la exposición en grupo de Roca, Sais y Pintor y las individuales de Manolo Requena y de Niebla. Una serie de pintores que unen a su escasez de años una abundancia de espíritu y de técnica. Lo cual, unido al empuje, al ímpetu, a la fuerza y el dinamismo de la juventud produce una serie de obras de gran calidad, unidas a estilos muy definidos en cada uno de ellos. La agilidad expresiva de Roca, el impresionismo luminoso de Sais, la rotundidad de Pintor, la exquisita sensibilidad de colores, líneas y figuras de Manolo Requena, el rigor compositivo y la autoridad cromática de Niebla, son todas ellas características precisas que dan un sello de personalidad a las obras respectivas. Lo cual destruye la teoría de que tan sólo los años y la experiencia dan eso que se llama "estilo" y que nosotros creemos que nace tan sólo de la personalidad del autor, aunque eso sí, mejor o peor expresada según el grado de habilidad adquirida. Nuestra más sincera felicitación a esos artistas que pasan a engrosar la cada vez más nutrida cantidad de pintores, dibujantes y escultores de nuestra provincia y que demuestran una continuidad en el cultivo de las artes que nos hace prever un futuro tan brillante como el presente.

CARLOS VIVÓ

venta nal

PASEO ARQUEOLÓGICO

La última "Rueda de Prensa" que celebró con los periodistas, el Primer Teniente de Alcalde Sr. Plá Dalmau, ha puesto en un primer plano de actualidad, el asunto del Paseo Arqueológico de Gerona, unido al anuncio de ciertas realizaciones complementarias, como la Plaza de Santo Domingo, el edificio de "Les Agüelles", la casa Miralles, la compra de la finca Alonso, etc. Se quiere imprimir un ritmo rápido, en la realización de todas estas mejoras, que han de dar a nuestra ciudad, un impresionante aspecto, en su complejo arquitectónico-turístico, que representa la parte antigua de Gerona.

Pocas ciudades, cuentan con un recinto arqueológico, tan importante y monumental, como el que puede exhibir nuestra Ciudad y por ello es obligado cuidarlo con la máxima atención y esmero. Y esto es lo más esencial, que puede deducirse de las amplias manifestaciones del Sr. Plá Dalmau. Contando con la ayuda de altos organismos nacionales, el Ayuntamiento de Gerona, va decidido a rematar la gran obra del Paseo Arqueológico. Será una obra costosa —que duda cabe— pero la ciudad entera se sentirá satisfecha por estas inversiones. Lo que en el futuro significará tal Paseo, así como las obras que se realizarán en la parte exterior de la Catedral, junto con las de la calle de Alemanes y Plaza de Santo Domingo, acabando en la Plaza de Sacsimort y el museo de San Pedro, bien merecen el máximo apoyo posible. Las futuras generaciones, sabrán valorar lo que ahora se intenta realizar y con los años, la parte vieja de Gerona, adquirirá un rango y una nobleza, digna de los mejores destinos.

LA CENTRAL LECHERA

Todos los periódicos hablan estos días, de los acuerdos adoptados por el municipio madrileño, de prohibir la venta de leche a granel, obligando al suministro de la leche higienizada y embotellada. Ha sido un pleito de larga duración, entre los lecheros madrileños —los del agua— y los técnicos de la Casa de la Villa. Se han dado plazos y más plazos y a la postre se ha implantado el servicio obligatorio de la leche higienizada y en botellas. Esto nos viene de la mano a recordar, que fue Gerona, la primera en España que implantó el servicio de la leche embotellada. Fue en el año 1935, cuando la energía del entonces alcalde de Gerona D. Francisco Tomás, determinó la implantación de tal sistema. Hubo las naturales reticencias y hasta se celebró una manifestación de mujeres, que fueron a la Plaza de España, clamando desafortunadamente contra la higienización de la leche. La política se introdujo en el asunto y costó mucha cuerda, el llegar a la plena implantación del sistema. Hoy día, todos los Municipios españoles, van introduciendo la obligatoriedad del servicio higienizado de la leche. Pero Gerona, fue la verdadera pionera de tal mejora, que era esencial para la salud pública. A los 30 años de su implantación —fue el día 1.º de julio precisamente— hemos de sentirnos ampliamente satisfechos, por el buen paso dado en aquella oportunidad.

OBRAS Y OBRAS

En corto espacio de tiempo, nuestras grandes Compañías de Electricidad, se han dedicado a realizar importantes obras, horadando nuestras principales calles y paseos. Suponemos que son unas obras necesarias y tal y no hemos de meternos en sus constantes progresos. Pero en cambio, queremos hacer incapie, en la forma poco respetuosa, con que algunas de estas obras han sido realizadas. Nos referimos, claro está, al poco respeto con que estas obras se han realizado en la parte vieja de la ciudad. Concretamente vamos a referirnos a las que se han llevado a efecto en la calle de Albareda, Plaza de España y Abuaradors. Cierto que se realizaron con suma rapidez y maestría, lo cual nos parece magnífico. Pero en cambio, no se respetaron las venerables piedras del suelo urbano. Se rompieron muchas de ellas, se destrozaron otras y a la hora de recomponer lo antiguo, han fallado piedras y moldes. Y todo se ha taponado a la buena de Dios, sin importarles el "pastiche" que ha resultado. Basta echar una mirada a la Plaza de España y se verá el desgraciado que allí se ha realizado. Y ciertamente, creemos que nuestra primera Plaza, debió merecer mejor trato. Y que los defectos se subsanarían en lo posible, porque volverlo a su estado inicial, ya es imposible. Una lástima.

BASURAS

El Ayuntamiento de Barcelona, acaba de decretar la implantación de un sistema de recogida domiciliar de basuras, que estimamos que quizás podría aplicarse asimismo a nuestra ciudad. Se establece la obligatoriedad de los baldes o recipientes, con tapas y asas y con el nombre bien pintado del inquilino. Y se indica que tales recipientes, deberán depositarse en la calle, un cuarto de hora antes, del horario señalado para la recogida domiciliar. Si se aplicase esta misma fórmula en nuestra ciudad, se acabaría el feo espectáculo que durante la noche ofrecen nuestras calles, todas repletas de baldes, al descubierto, mientras que un tropel de canes, gatos y roedores, hacen su festín noctámbulo. Vale la pena meditarlo.

LAS FERIAS DE SAN NARCISO

Este año el Ayuntamiento ha madrugado y con el tiempo suficiente por delante, se dispone a organizar un buen programa de Ferias y Fiestas de San Narciso y a tal efecto se ha celebrado en las Casas Consistoriales, una amplia reunión con representaciones de la Prensa y de las más destacadas entidades, económicas y sindicales. Se apuntaron buen número de proyectos y se acabó designando a una Comisión que estará encargada de la preparación de todos los actos. Esperamos que la labor de esta Comisión, será efectiva y con ganas de acierto. Porque hacerlo a gusto de todos ya será más difícil. Por de pronto, se ha madrugado y si es verdad que "a quien madruga, Dios le ayuda" mucho esperamos de las próximas Ferias y Fiestas de San Narciso.

BONMATI

suscríbese a PRESENCIA
Teléfono 20 19 69